
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

石巻市教育委員会 生涯学習課 

家庭教育学級だより 
令和５年１１月３０日 第１５号 

第3回 合同学習会 １１月２日木曜日 

《講話》「どの子も笑顔に」～個性や発達段階に応じた子育てのあり方～  

《講師》石巻支援学校 地域CO 及川美和 氏 

《感想》◎何気ない声掛けが良い働きかけだったと自信につながることもありました。ど 

の行動にも理由があることを大切にして子供と関わっていきたいです。 

◎具体例を挙げながら説明していただいたので、自分の子育てと照らし合わせ 

て聞くことができました。託児もあったのでゆっくりお話を聞くことができて 

良かったです。 

石巻市立河北中学校 第１回学習会 １１月２日木曜日 

《講話》コミュニティスクールにおけるPTAの役割 

《講師》石巻市教育委員会学校教育課CSスーパーバイザー 畠山政浩 氏 

《感想》◎人口減少社会を生きていく上で、当事者意識を持ち、それぞれが力を発揮し 

て協力していくことが大切なのだと感じました。しかしながら、理解され定着 

するまで時間がかかりそうです。 

◎地域の方々とつながりができて良い取り組みだと思います。家庭ではなかな 

か経験できないことも、学校や地域での学習活動を通して学び、豊かな人間性 

を養ってほしいと思います。 

【 家庭教育学級とは 】 

家庭教育学級とは、子育ての悩みやお子さんへのかかわり方、お子さんの成長に合わせた取り組み、教

育上の留意点などを話し合い、保護者自身が教養を高めながら充実した人生を送ることができるようみん

なで学ぶ場です。特に最近ではコロナ禍の影響で外部とのつながりが薄れ、子育てをすることに閉塞感を

抱いている保護者の方が増えています。 

こんな時こそ、家庭教育学級学習会に積極的に参加して、子育てを有意義なものにしていきましょう。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

石巻市立万石浦小学校 第３回学習会 １１月５日日曜日 

《実技》親子防災教室 

《講師》宮城県松島自然の家 社会教育主事中澤健一・小竹 仁 氏 

《感想》◎いろいろな結び方を学ぶことができて、良い勉強になりました。普段の生活で 

も使えそうです。 

◎親子で楽しみながら参加できました。少し難しい所もありましたが、講師先生 

だけではなく受講生同士や親子で教え合うことでなんとかできました。 

石巻市立住吉小学校 第２回学習会 １１月８日水曜日 

《実技》親子陶芸教室 

《講師》日高見窯 陶芸教室主宰 鈴木由香 氏 

《感想》◎陶芸を親子で行うのは初めてでとてもよい経験になりました。できあがった作 

品を見て一緒に喜びあえるのも楽しみです。 

◎子供たちと一緒にとても楽しい体験ができ、ありがたく思います。大切に作品 

を残しておいて思い出にしたいです。 

学校法人東北カトリック学園石巻カトリック幼稚園 第３回学習会１１月１７日金曜日 

《実技》フラワーアレンジメント 

《講師》（有）大森花園 代表取締役 大森憲市 氏 

《感想》◎日々子育てに忙しい中で、生花に触れる時間が持てたことがたいへんうれしか 

ったです。講師の方の丁寧なサポートで自分なりにすてきな作品ができました。 

ありがとうございました。 

◎日常を忘れて美しい花と緑に触れ、創作に集中できました。講師の方も丁寧で 

優しく分かりやすかったです。 


